

## 新一年建设按下“快进键”

## 锡沪路改造等150个重大工程开竣工

本报讯(晚报记者 陶洁/文、摄) 元旦当天,锡山区举行2023年重大建设工程项目开竣工暨锡沪路城市化改造工程开工仪式。当日,多达150个重大项目集中开竣工,总投资超486亿元,其中开工项目72个,总投资约350亿元;竣工项目78个,总投资约136亿元。

天一实验文景校区、怀仁中学扩建、锡山第二实验小学及教师发展中心顺利竣工,全区教育功能配套进一步完善;涉及63个小区、280万平方米的1.97万户老旧小区改造惠及全区6.2万人的居住“原地升级”。通过增设机动车位、非机动车车棚及充电桩、翻新楼道及外立面、消防设施设备完善等全方位的基础工程,同时积极推动适老化设施安装、海绵城市建设、电梯加装等拓展和提升类工程,锡山老旧小区全域改造高质量完成,进一步提升宜居宜业水平,提升了百姓生活的幸福感。

新年伊始,一系列重大民生项目、产业项目建设马不停蹄。备受关注的锡沪路城市化改造工程正式启动。本次开工的锡沪路城市化改造先导段位于锡东新城商务区范围内,总投资7.46亿元,整体呈东西走向,西起杜正路,东至吼山南路,全长约2.4千米,按一级公路兼城市主干路标准建设,设计速度为60千



米/小时,道路红线宽55米。与之相关的锡沪路北片区公共配套工程元旦同步开工,北至胶阳路,东至锡东大道,南至锡沪路,西至高铁线的市政道路配套工程先行展开,后续启动生态景观、河道等工程,总投资6亿元,锡沪路北区的城市建设进一步提档升级。

锡山区中医医院是本次新开工的重点项目之一,该项目位于锡北镇西新路,与泉星路交叉口西北侧,总用地面积约8万平方米(约120亩),总投资约10.9亿元。医院定位为“1+1”模式,即“医院+康复医疗中

心”模式,对标一流化、现代化目标,加快打造集中医特色诊疗、临床医学、康复医学、健康管理为一体的现代化精品医院。

当天,锡山中等专业学校、宛山湖实验学校、宛山湖实验幼儿园等相继开工建设,将进一步推动锡山教育事业向更高质量、更高水平迈进。此外,宛山湖国际人才社区、数字及大健康产业园、映月湖科技园等一批单体超10亿元的产城融合类项目也在本次集中开竣工项目之列,这些项目的建设都将大幅提升锡山的宜居宜业品质。

## 日投递超260万件

## 骨干快递品牌企业上岗率超过85%

本报讯 昨日,从市邮管部门获悉,通过政府、快递企业和全体从业人员共同努力,目前市区已经有超过12000名快递员在岗,其中新招聘500名快递员,300个顺丰同城外卖骑手融入快递队伍,骨干快递品牌企业上岗率超过85%,日投递超260万件,除个别网点外,基本达到了快递旺季产能。

“我们已经收到政府发放的补贴,每人每天可以多挣100元,大家干劲很足”,京东物流无锡永乐营业部负责人介绍,站点总共17人,昨日已到岗15人,返岗率已经超过了85%,站点每天将根据人员到岗情况发放补贴,持续发放一个月。“随着人员陆续返岗,前段时间物流积压的情况已经很大程度上得到了缓解,目

前因电商年货节,每天到件量还要略高于平时”,该负责人介绍,连日来,站点每天派送的单量在2500-2700左右,比平时高出10%左右,以当前运力水平,已经能够实现正常派送。

“我们投入了比较大的政策支持,全力保障一线快递小哥权益,激励快递小哥春节留下来值班,保障市民寄递通畅”,无锡顺丰速运有限公司相关负责人介绍,快递小哥去年的月平均工资突破了万元,高于前年的水平,去年11月的平均工资更是突破了11000元,一线小哥的收入提升幅度在全系统中排到了第二名。

为打通快递物流堵点卡点,畅通物资送达“最后一公里”,日前,无锡市创新出台了针对快递业应对

疫情返岗、稳岗、扩岗和优先保障治疗用药、中药预防、防护物资、差评清零“三岗四优先”工作措施。预计在2022年12月21日至2023年1月31日期间,发放总额2000万元的邮政快递行业返岗稳岗补贴和物资补助,至上月31日首批500万元已发放完毕。符合申请条件的快递企业可按在岗人员每人每天100元标准申请。

市邮管部门相关负责人介绍,下一步,将通过发放旺季补贴、关心关爱慰问,购买安全保险等方式,不断增加快递员群体的获得感、幸福感和安全感,保障快递员以更饱满的热情配送市民生活必须物资,为无锡城市保供贡献邮政力量。

(陈钰洁)

机位数量达到40个  
苏南硕放机场  
飞行区改扩建完工

本报讯 昨从苏南硕放机场获悉,随着最后一幅沥青道面的摊铺完成,苏南硕放机场飞行区改扩建及附属工程新建三条快速出口滑行道全面贯通,工程顺利完工。该项目是苏南地区货运枢纽能力提升的重要工程,也是临空经济示范区一体化建设的基础。

本次机场飞行区改扩建及附属工程新建三条快速出口滑行道、预留一条快速出口滑行道道口,在现平行滑行道北部西侧新建6个C类机位。苏南硕放机场相关负责人介绍,在本次工程建设中,苏南硕放机场与东南大学共同合作,创新性的使用了环氧沥青新材料,将环氧沥

青材料正式引入到机场道面领域,充分发挥环氧沥青稳定性强、使用年限长等优点,苏南硕放机场也成为了全国首家大面积使用环氧沥青道面的机场,为民航机场沥青道面探索作出了重要探索。

“苏南硕放机场飞行区改扩建及附属工程三条快速出口滑行道的建成将有效减少飞机占用跑道时间,提升跑道利用效率20%以上。”苏南硕放机场相关负责人介绍,随着新增的6个机位投用后,机场的机位数量达到40个,将缓解当前停机坪紧张问题。改扩建项目的建设完成满足了机场当前航空业务量持续增长的需要。

(蔡佳)

## 江阴“城市大脑”启用

本报讯 元旦前夕,江阴市城市运行管理中心正式投运启用。同时揭牌的还有江阴市市域社会治理现代化指挥中心、大数据中心、网格化管理服务中心、12345政务服务便民热线中心。江阴市城运中心的投运启用,是加快推进城市治理能力现代化的一次重要实践,标志着大数据中心、城运中心、网格化管理服务中心、12345政务服务便民热线中心“四个中心”全面实现实体化办公、一体化运转,江阴城市治理翻开

了崭新一页。

城运中心以城市数字化转型为引领,打造数字孪生城市,建强“城市大脑”,加快推动江阴城市治理体系和治理能力现代化。围绕联动指挥、辅助研判决策、智能监测预警、数据共享赋能、智慧应用监管等五大职能,协同完善软硬件设施,打通信息壁垒、减少信息孤岛,高标准、高质量推进中心后续建设,让城市更加智慧、更为安全、更具韧性。

(宋超)